
第十四章  税收制度 

 

下列税种中，属于间接税的是（  ）  

A.车船税  

B.消费税  

C.个人所得税  

D.房产税  

【答案】B  

【解析】ACD 是直接税。 

 

下列我国目前开征的税种中不属于行为税类的有（  ）。 

A.城市维护建设税 

B.消费税 

C.房产税 

D.企业所得税 

E.增值税 

【答案】BCDE 

【解析】行为税包括城市维护建设税和印花税。消费税和增值税属于流转税；房产税属于财产税；企业所得

税属于所得税类。 

 

下列纳税人提供的服务中，增值税税率为 6%的有（  ）。 

A.基础电信服务 

B.邮政服务 

C.增值电信服务 

D.不动产租赁服务 

E.金融服务 

 

【答案】CE 

【解析】增值税税率为 6%的包括：提供增值电信服务、金融服务、生活服务以及除不动产租赁之外的现代服

务，除转让土地使用权之外的销售无形资产。 

 

下列商品中，属于消费税征税范围的有（  ）。 

A.成品油 

B.贵重首饰及珠宝玉石 

C.普通化妆品 

D.实木地板 

E.竹制的一次性筷子 

 

【答案】ABD 

【解析】本题考查消费税。我国征收消费税的消费品有烟、酒、高档化妆品、贵重首饰及珠宝玉石、鞭炮焰

火、成品油、摩托车、小汽车、高尔夫球及球具、高档手表、游艇、木制一次性筷子、实木地板、电池和涂料

共 15 类消费品。 

 

下列居民个人所得中，属于综合所得的是（  ）。 

A.财产转让所得 

B.利息、股息、红利所得 

C.特许权使用费所得 



D.经营所得 

 

【答案】C 

【解析】居民个人所得综合所得包括工资、薪金所得；劳务报酬所得；稿酬所得；特许权使用费所得；经营所

得；利息、股息、红利所得；财产租赁所得；财产转让所得；偶然所得。 

 

非居民个人取得稿酬所得，其应纳税所得额是（  ）。 

A.每月收入额减除 3500 元后的余额 

B.每次收入额 

C.每月收入额减除 30%的费用后的余额 

D.每次收入额的 70% 

【答案】B 

【解析】非居民个人的劳务报酬所得，稿酬所得、特许权使用费所得，以每次收入额为应纳税所得。 

 

非居民个人的工资、薪金所得，以每月收入额减除（  ）。 

A.1500 

B.4800 

C.5000 

D.6300 

【答案】C 

【解析】非居民个人的工资、薪金所得，以每月收入额减除费用 5000 元以后的余额为应纳税所得额。 

 

根据《中华人民共和国个人所得税法》，有下列情形之一的，纳税人应当依法办理纳税申报（  ）。 

A.取得偶然所得 

B.取得境外所得 

C.取得应税所得没有扣缴义务人 

D.取得转让不动产所得 

E.取得综合所得需要办理汇算清缴 

 

【答案】BCE 

【解析】有下列情形之一的，纳税人应当依法办理纳税申报：（1）取得综合所得需要办理汇算清缴；（2）取得

应税所得没有扣缴义务人；（3）取得应税所得，扣缴义务人未扣缴税款；（4）取得境外所得；（5）因移居境外

注销中国户籍；（6）非居民个人在中国境内从两处以上取得工资、薪金所得；（7）国务院规定的其他情形。 

 

下列各项所得免征个人所得税的有（  ）。 

A.军人的转业费 

B.股息 

C.国债利息 

D.抚恤金 

E.企业债券利息 

 

【答案】ACD 

【解析】本题考查个人所得税。下列各项个人所得，免征个人所得税：①省级人民政府、国务院部委和中国人

民解放军军以上单位，以及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方

面的奖金；②国债和国家发行的金融债券利息；③按照国家统一规定发给的补贴、津贴；④福利费、抚恤金、

救济金；⑤保险赔款；⑥军人的转业费、复员费、退役金； 

 

⑦按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、基本养老金或者退体费、离体费、离休生活补助费；



⑧依照有关法律规定应予免税的各国驻华使馆、领事馆的外交代表、领事官员和其他人员的所得；⑨中国政

府参加的国际公约、签订的协议中规定免税的所得；⑩国务院规定的其他免税所得。股息、利息红利所得是

按照 20%比例税率征收个人所得税的。 

 

关于房产税计税依据的说法，正确的有（  ）。 

A.从价计征的房产税，是以房产余值为计税依据 

B.房产出租的，以房屋出租取得的租金收入为计税依据 

C.计征房产税的租金收入不含消费税，含增值税 

D.从价计征的房产税，是以房产公允价值为计税依据 

E.从价计征的房产税，是以房产原值为计税依据 

 

【答案】AB 

【解析】选项 C 错误，计征房产税的租金收入不含增值税。选项 D、E 错误，从价计征的房产税，是以房产余

值为计税依据，不是房产的公允价值或房产原值。 

 

下列各项中，按照规定应缴纳契税的是（  ）。 

A.承受土地、房屋用于医疗、科研的医院 

B.出让土地使用权的国土资源管理局 

C.销售别墅的某房地产公司 

D.购买花园别墅的个人 

 

【答案】D 

【解析】本题考查契税的纳税人。在中华人民共和国境内转移土地、房屋权属，承受的单位和个人为契税的

纳税人，出让土地使用权的国土资源管理局与销售别墅的某房地产公司不是契税的纳税人。国家机关、事业

单位、社会团体、军事单位承受土地、房屋用于办公、教学、医疗、科研和军事设施的，免征契税；承受土

地、房屋用于医疗、科研的医院不是契税的纳税人。 

 

境内某单位将船舶出租到境外的，相应车船的车船税应（  ）。 

A.正常征收 

B.减半征收 

C.不征收 

D.省人民政府根据当地实际情况决定是否征收 

【答案】A 

【解析】境内单位和个人租入外国籍船舶的，不征收车船税。境内某单位将船舶出租到境外的，相应车船的

车船税应依法征收车船税。 

 

第十五章  政府预算 

 

关于政府预算的说法，正确的有（  ）。  

A.部门支出预算编制采用增量预算法  

B.我国政府预算年度采用历年制  

C.经常预算主要以国债为收入来源，以经济建设项目为支出对象  

D.政府预算制度最早出现在法国  

E.政府预算从编制、审查批准到执行、调整和决算，都要依照法律规范  

 

【答案】BE 

【解析】部门支出预算编制采用零基预算法（A 错误）；经常预算主要以税收为收入来源，以行政事业项目为



支出对象，资本预算主要以国债为收入来源，以经济建设项目为支出对象，如政府贷款及偿还国债等支出（C

错误）；政府预度最早出现在英国（D 错误）。  

 

单式预算的优点包括（  ）。 

A.能够清晰反映政府财政收支全貌 

B.便于分类控制预算收支平衡 

C.便于编制，易于操作 

D.便于政府对复杂的财政活动进行分析、管理和监督 

E.便于政府灵活运用资本性投资和国债等手段，调控宏观经济运行 

 

【答案】AC 

【解析】本题考查单式预算的优点。单式预算的优点包括：（1）简单明了，整体性强，能够清晰反映政府财政

收支全貌，有利于公众监督政府预算的实施。（2）便于编制，易于操作。 

 

复式预算的优点有（  ）。 

A.便于政府科学安排预算收支结构，突出重点，分类控制预算收支平衡 

B.便于编制，易于操作 

C.能够清晰反映政府收支全貌，有利于公众监督政府预算的实施 

D.便于政府灵活运用资本性投资和国债等手段对宏观经济运行实施宏观调控 

E.编制和实施比较简单 

 

【答案】AD 

【解析】本题考查复式预算的优点。复式预算的优点有： （1）由于区分了政府预算收入和支出的经济性质和

用途，便于政府科学安排预算收支结构，突出重点，分类控制预算收支平衡；（2）便于政府灵活运用资本性投

资和国债等手段，对宏观经济运行实施宏观调控。 

 

根据《预算法》，各级人民政府的预算管理职权有（  ）。 

A.审批本级预算调整方案 

B.组织编制本级预算草案 

C.决定本级政府预备费的动用 

D.编制本级预算调整方案 

E.组织编制本级决算草案 

 

【答案】BCDE 

【解析】本题考查《预算法》的相关规定。各级人民政府的预算管理权包括：编制本级预算草案，向本级人民

代表大会作关于本级总预算草案的报告；组织本级总预算执行；决定本级政府预备费动用；编制本级预算调

整方案；监督本级各部门和下一级人民政府的预算执行；改变或撤销本级各部门和下一级人民政府关于预算

方面的不恰当决定或命令；向本级人民代表大会及其常务常委会报告本级总预算的执行情况；组织编制本级

决算草案。审批本级预算调整方案属于各级人民代表大会常务委员会的职权。选项 A 属于各级人民代表大会

常务委员会的职权。 

 

根据《中华人民共和国预算法》，全国人民代表大会常务委员会的预算管理职权有（  ）。 

A.审查和批准中央预算 

B.监督中央和地方预算执行 

C.审查和批准中央预算调整方案 

D.决定本级政府预备费的动用 

E.审查和批准中央决算 

 



【答案】BCE 

【解析】本题考查全国人民代表大会常务委员会的预算管理职权。全国人民代表大会常务委员会有权监督中

央和地方预算的执行，审查和批准中央预算的调整方案，审查和批准中央决算。 

 

我国政府预算体系包括（  ）。 

A.税式支出预算 

B.社会保险基金预算 

C.一般公共预算 

D.政府性基金预算 

E.国有资本经营预算 

 

【答案】BCDE 

【解析】按照建立与社会主义市场经济体制相适应的财政制度的要求，我国完整的政府预算体系包括一般公

共预算，政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保险基金预算。 

 

第十六章  财政管理体制 

 

各级政府间事权及支出责任划分遵循的一般原则有（  ）。 

A.受益原则 

B.效率原则 

C.区域原则 

D.技术原则 

E.公开原则 

 

【答案】ABCD 

【解析】本题考查政府间事权及支出责任的划分。各级政府间事权及支出责任划分遵循的一般原则有受益原

则、效率原则、区域原则和技术原则。 

 

下列税收收入中，属于地方财政收入的是（  ）。 

A.车辆购置税收入 

B.烟叶税收入 

C.资源税收入 

D.证券交易印花税收入 

 

【答案】B 

【解析】地方财政收入包括：地方企业上缴利润。城镇士地使用税，城市睢护建设税（不合各银行总行。各保

险公司总公司集中缴纳的部分）。房产税，车船税。印花税（不含证券交易印花税），耕地占用税，契税，烟叶

税，土地增值税，国有土地有偿使用收入等。 

 

税收收入中，属于中央与地方财政共享收入的是（  ）。 

A.烟叶税收 

B.资源税收 

C.证券交易印花税收入 

D.耕地收入 

 

【答案】B 

【解析】现行中央财政与地方财政收入划分 



中央财政收

入 

关税，海关代征消费税和增值税，消费税，各银行总行，各保险公司总公司等集中缴纳的收

入（包括利润和城市维护建设税），证券交易印花税，车辆购置税，出口退税，船舶吨税，未

纳入共享范围的中央企业所得税，中央企业上缴的利润等 

中央与地方

财政共享收

入 

增值税中央分享50%，地方分享50%；纳入共享范围的企业所得税和个人所得税中央分享60%，

地方分享 40%；资源税按不同的资源品种划分，海洋石油资源税为中央收入，其余资源税为

地方收入 

地方财政收

入 

地方企业上缴利润，城镇土地使用税，城市维护建设税（不含各银行总行、各保险公司总公

司集中缴纳的部分），房产税，车船税，印花税（不含证券交易印花税），耕地占用税，契税，

烟叶税，土地增值税，国有土地有偿使用收入等 

 

我国现行分税制财政管理体制下，属于中央固定收入的税种有（  ）。 

A.关税 

B.车船税 

C.个人所得税 

D.消费税 

E.资源税 

 

【答案】AD 

【解析】本题考查中央固定收入的内容。中央固定收入包括关税，海关代征的消费税和增值税，消费税，中央

企业所得税，非银行金融企业所得税，铁道、各银行总行、保险公司等部门集中缴纳的收入（包括营业税、所

得税、利润和城市维护建设税），中央企业上缴利润等收入。车船税和个人所得税属于地方固定收入，资源税

属于中央与地方共享收入。 

 

下列转移支付中，不属于一般性转移支付的是（  ）。 

A.均衡性转移支付 

B.支农转移支付 

C.民族地区转移支付 

D.调整工资转移支付 

 

【答案】B 

【解析】一般性转移支付包括均衡性转移支付、民族地区转移支付、县级基本财力保障机制奖补资金、调整

工资转移支付、农村税费改革转移支付、资源枯竭城市转移支付等具体项目。 

 

第十七章  财政政策 

 

关于相机抉择财政政策的说法，正确的有（  ）。 

A.汲水政策以扩大公共投资规模为手段  

B.汲水政策以市场经济所具有的自发机制为前提  

C.补偿政策是政府有意识地从当时经济状态的反方向调节经济变动的财政政策  

D.汲水政策是一种长期财政政策  

E.相机抉择的财政政策效果可以通过累进所得税的自动稳定作用实现  

 

【答案】ABC  

【解析】汲水政策具有四个特点：①它以市场经济所具有的自发机制为前提，是一种资导经济 复苏的政策（B

正确）；②它以扩大公共投资规模为手段，启动和活跃社会投资（A 正确）；③财政投资规模具有有限性，即只

要社会投资恢复活力、经济实现自主增长，政府就不再投资或缩小投资规模；④如果经济萧条的状况不再存

在，这种政策就不再实行，因而它是一种短期财政政策（D 错误）。补偿政策是指政府有意识地从当时经济状



态的反方向上调节经济变动的财政政策，以达到稳定经济波动的目的（C 正确）。D 错误：自动稳定的财政政

策是指财政制度本身存在一种内在的、不需要政府采取其他干预行为就可以随着经济社会的发展而自动调节

经济运行的机制。  

 

财政“自动稳定器”工具主要表现有（  ）。 

A.政府的福利支出 

B.累进所得税 

C.政府国债 

D.财政赤字 

E.政府投资 

 

【答案】AB 

【解析】自动稳定的财政政策是指财政制度本身存在一种内在的、不需要政府采取其他干预行为 就可以随着

经济社会的发展而自动调节经济运行的机制。这种机制也被称为财政“自动稳定器”，主要表现在两方面： 

 

①累进所得税（包括个人所得税和企业所得税）的自动稳定作用。在经济萧条时期，个人收入和企业利润降

低，符合纳税条件的个人和企业数量减少，因而税基相对缩小，适用的累进税率相对下降，税收会自动减少；

因税收的减少幅度大于个人收入和企业 利润的下降幅度，税收便会产生一种推力，防止个人消费和企业投资

的过度下降，从而起到反经济衰退的作用。在经济过热时期，其作用机理正好相反。 

 

②政府福利支出的自动稳定作用，经济出现衰退时，符合领取失业救济和各种福利标准的人数将增加，失业

救济和各种福利支出 将趋于自动增加，从而有利于抑制消费支出的持续下降，防止经济的进一步衰退。在经

济繁荣时期，其作用机理正好相反。 

 

假设边际消费倾向等于 0.2。则政府购买支出乘数为（  ）。 

A.1.25 

B.-125 

C.-025 

D.0.25 

 

【答案】A 

【解析】政府购买支出乘数 KT=国民收入变动事△Y 政府购买支出变动率△G=1/（1-b）.b 为边际消费倾向，

故政府购买支出乘数=1/（1-0.2）=1.25 

 

己知边际消费倾向为 0.6，则税收乘数为（  ）。 

A.1.5 

B.-1.5 

C.1.67 

D.-1.67 

 

【答案】B 

【解析】税收乘数是指国民收入变动与引起这种变动的税收变动的比率，即： 

税收乘数 KT=国民收入变动率△Y/税收变动率 AT 

                    =-b/（ 1-b）--0.6/（1-0.6）=-1.5 

 

财政政策时滞分为内在时滞和外在时滞，其中外在时滞包括（  ）。 

A.执行时滞 

B.认识时滞 



C.行政时滞 

D.决策时滞 

E.效果时滞 

 

【答案】ADE 

【解析】财政政策的内在时滞包括认识时滞和执行时滞；外在时滞包括决策时滞、执行时滞和效果时滞；内

在时滞包括认识时滞和行政时滞。 

 

第十八章  货币供求与货币均衡 

 

影响弗里德曼货币需求函数的因素有（  ）。 

A.物价水平 

B.恒久性收入 

C.财富 

D.债券的预期名义收益率 

E.名义货币量 

 

【答案】ABCD 

【解析】弗里德曼认为，影响人们持有实际货币的因素来自三个方面： 

①财富总额与财富构成。个人所能持有的货币量以其财富总额为上限，但个人财高难以计量，他提出了“恒

久性收入”的概念，是以现在的收入与过去的收入加权计算的收入。恒久性收入越高，所需货币越多。 

 

②各种资产的预期收益和机会成本。持有货币的名义收益率一般等于 0，持有其他金融资产如股票、债券、定

期存单等的收益率一般大于 0。因此，其他金融资产的收益率越高，特有货币的机会成本越大，持有货币的受

量就会减少。如果物价上涨、通货膨胀，持有货币意味着损失，人们就会减少货币特有量。 

③其他因素，这是指不属于上述两方面，而又影响货币雨求的各种随机因素。 

 

经济学家凯恩斯提出的货币需求理论认为（  ）。 

A.货币需求由交易动机，预防动机，投机动机决定 

B.恒久性收入越高，所需货币越多 

C.当利率降到某一低点时，货币需求会无限增大，此时无人愿意持有债券，都愿意持有货币 

D.货币供求的数量决定物价水平 

E.人力财富比例越高，所需准备的货币越多 

 

【答案】AC 

【解析】本题考查货币需求理论。凯恩斯的货币需求理论又被称为流动性偏好理论，指出货币需求是由三类

动机决定的：①交易动机；②预防动机；③投机动机。凯恩斯认为，当利率降到某一低点时，货币需求会无限

增大，此时无人愿意持有债券，都愿意持有货币，流动性偏好具有绝对性，这就是著名的流动性陷阱。货币量

决定物价水平属于传统货币数量说的观点；恒久性收入越高，所需货币越多和人力财富比例越高，所需准备

的货币越多属于弗里德曼的现代货币数量说的观点。 

 

货币需求理论中，剑桥方程式𝜋 = (𝐾 ⋅ 𝑌)/𝑀，K 代表的是（  ）。 

A.为应对各种紧急情况而产生的持有货币的倾向 

B.为进行日常交易而产生的持有货币的愿望 

C.货币流通速度 

D.总资源中愿意以货币形式持有的比重 

 



【答案】D 

【解析】剑桥方程式𝜋 = (𝐾 ⋅ 𝑌)/𝑀中，K 代表的是总资源中愿意以货币形式持有的比重。 

 

社会融资规模统计指标包括（  ）。 

A.保险公司发放的保单贷款 

B.信托贷款 

C.委托贷款 

D.商业银行发行的资本补充债券 

E.人民币贷款 

 

【答案】BCE 

【解析】具体来看，社会融资规模统计指标主要由四个部分构成： 

（1）全融机构通过表内业务向实体经济提供的资金支持，包括人民币贷歔和外币贷款。 

（2）全除机构通过表外业务向实体经济提供的资企支特，包括委托贷款、信托货款和未贴现的银行承兑汇票。 

（3）实体经济利用规范的金融工具、在正规金融巿场所获得的直接融资，主要包括非金融企业境内股票筹资

和企业债于融资。 

（4）以其他方式向实体经济提供的资金支持，主要包括保险公司赔偿、投资性房地产、小额货款公司和货款

公司货款。 

 

一般说来， 银行体系扩张信用并创造派生存款的能力要受到（  ）等因素的制约。  

A.企事业单位缴付税款  

B.转贴现银行承兑汇票  

C.缴存中央银行存款准备金  

D.公众提取现金数量  

E.商业银行售汇  

 

【答案】ACD  

【解析】一般来说，银行体系扩张信用并创造派生存款的能力要受到三类因素的制约：（1）受到缴存中央银

行存款准备金的限制。（2）受到提取现金数量的限制。（3）受到企事业单位及社会公众缴付税款等的限制。 

 

在我国货币供应量指标中，属于准货币的有（  ）。 

A.单位活期存款 

B.现金 

C.单位定期存款 

D.个人存款 

E.其他存款（财政存款除外） 

 

【答案】CDE 

【解析】本题考查货币供给。单位定期存款、个人存款、其他存款（财政存款除外）的流动性较弱，属于准货

币。 

 

下列存款中，属于 M2 的有（  ）。 

A.个人存款 

B.单位活期存款 

C.除财政存款外的其他存款 

D.单位定期存款 

E.财政存款 

 



【答案】ABCD 

【解析】本题考查货币供给层次。我国广义的货币供应量 M2 的构成是流通中的货币、单位活期存款、单位定

期存款、个人存款和其他存款（财政存款除外）。 

 

下列关于我国数字人民币的说法正确的是（   ） 

A.数字人民币由中国银行发行 

B.数字人民币是法定货币 

C.数字人民币与纸钞硬币等价 

D.数字人民币具有有限法偿性能力 

E.数字人民币定位于 M2 广义货币 

【答案】BC 

【解析】数字人民币定位于 M0，不计利息，由中国人民银行发行，具有无限法偿能力。 

 

下列关于我国数字人民币的说法正确的是（   ） 

A.数字人民币采用双层运营机制 

B.数字人民币包括现金和存款 

C.数字人民币定位于 M0 

D.数字人民币遵循小额匿名，大额依法可追溯 

E.数字人民币不具有可编程性。 

【答案】ACD 

【解析】数字人民币定位于 M0，不计利息，由中国人民银行发行，具有无限法偿能力。数字人民币具有可编

程性。 

 

关于货币均衡水平的说法，正确的是（  ）。 

A.流通中的货币数量取决于货币的均衡水平 

B.流通中的货币必须借助外力才可能保持供求均衡水平 

C.如果考虑物价自然上升的影响，流通中货币数量的增长应等于国内生产总值的增长 

D.如果考虑物价自然上升的影响，流通中货币数量的增长应低于国内生产总值的增长 

 

【答案】A 

【解析】货币在运动过程中通过其内在机制的自我调节，能够自发保持供给与需求的均衡关系，而货币供应

量正是按货币需求向流通领域供给货币的结果，是货币供求关系的产物，因此流通领域的货币数量取决于货

币的均衡水平。选项 A 正确，选项 B 错误。若考虑物价自然上升的因素，流通领域中货币数量的增长应略高

于国内生产总值的增长。选项 C、D 错误。 

 

关于总量性货币失衡的说法，正确的是（  ）。 

A.货币供应量相对于货币需求量偏小属于总量性货币失衡 

B.总量性货币失衡必须通过经济结构调整加以解决 

C.总量性货币失衡往往表现为短缺与滞留并存 

D.货币供应量相对于货币需求量偏大属于总量性货币失衡 

E.中央银行在宏观调控时更加关注总量性货币失衡 

 

【答案】ADE 

【解析】本题考查货币失衡。结构性货币失衡往往表现为短缺与滞留并存。结构性货币失衡必须通过经济结

构调整加以解决。 

 

按照供给学派的理论，在治理通货膨胀时，积极的供给政策是（  ）。 

A.增加社会福利开支  



B.主动实施货币贬值  

C.增加税收  

D.适当增加货币供给发展生产  

 

【答案】D  

【解析】一些西方学者认为在治理通货膨胀时应从供求两个方面入手，在抑制总需求的同时，积极运用刺激

生产的方法增加供给来治理通货膨胀。倡导这种政策的学派被称为供给学派，其主要措施有减税（C 错误），

削减社会福利开支（A 错误），适当增加货币供给发展生产（D 正确）和精简规章制度等。货币贬值或加剧通

货膨胀（B 错误）  

 

下列通货膨胀类型中，属于成本推进型通货膨胀的有（  ）。 

A.扩张性货币政策造成的通货膨胀 

B.消费强劲增长引发的通货膨胀 

C.工资和物价螺旋上升引发的通货膨胀 

D.进口品价格上涨引起的通货膨胀 

E.垄断企业人为拾高价格引发的通货膨胀 

 

【答案】CE 

【解析】本题考查通货膨胀的类型。成本推进型通货膨胀包括：工会推动的“工资推进型通货膨胀”、垄断企

业推动的“利润推进型通货膨胀”。 

 

在治理通货膨胀的措施中，属于紧缩的需求政策的措施有（  ）。 

A.政府发行公债  

B.增加政府支出  

C.减少政府税收   

D.提高法定存款准备金率   

E.中央银行通过公开市场向金融机构出售有价证券  

 

【答案】ADE   

【解析】紧缩需求政策包括紧缩性财政政策和紧缩性货币政策。 

（1）紧缩性财政政策---限制支出、减少需求。概括的讲就是“增收节支”。 一般包括以下措施： ①减少政府

支出 ②增加税收 ③发行公债  

（2）紧缩性货币政策 ①提高法定存款准备金率 ②提高再贴现率  ③公开市场业务：通货膨胀时期，中央银

行一般会在公开市场向商业银行等金融机构出售有价证券。   

 


